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Aos quinze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas, no 
Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a segunda SESSÃO ORDINÁRIA da quarta Sessão 
Legislativa, da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. 
Estavam presentes na ocasião o Presidente Fabio Fallavena Ferreira e os Vereadores: 
Rodrigo Semensatto de Lima, Alvício Souza da Silva, Jaire Varlei de Menezes Ferreira, 
Leandro Garigan da Silveira, Marcirio de Souza Silva, Laureni Garcia Pagini, Marcos Cesar 
Garcia, Mateus de Lima Romeira. Havendo “quórum”, o Presidente Fabio, invocando a 
proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 01/24, previamente recebida pelos edis, 
foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após passou à leitura das 
correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Não houve. RECEBIDAS DE 
TERCEIROS: Não houve. EXPEDIDAS À PREFEITURA: EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não 
houve. A seguir passou-se à leitura do resumo das proposições e projetos encaminhados à 
Mesa. No período do GRANDE EXPEDIENTE, os Vereadores previamente inscritos foram 
convidados a fazer uso da palavra. Não houve vereador inscrito.  Em COMUNICAÇÕES, não 
houve vereador inscrito. Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, 
votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes proposições, projetos de lei: INDICAÇÃO 
N° 003/2024 DO VEREADOR MATEUS– que seja realizado abertura e encascalhamento na 
estrada de acesso ao Clube de Tiro Barão, haja vista que é um local que recebe diversos 
visitantes e recebeu um considerável investimento para sua implantação. INDICAÇÃO 
N°004/2024 DO VEREADOR MARCOS- que seja criado programa de incentivo de 
transferência de veículos automotores, visto que existem muitos veículos que ainda estão 
emplacados em outros municípios. Aproveitando que temos posto de CRVA em nossa cidade.  
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 006/2024 DO VEREADOR RODRIGO - que seja 
providenciado a reconstrução do muro do Posto de Saúde que caiu. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA Nº 007/2024 DO VEREADOR MARCOS- que seja providenciado com 
urgência o patrolamento e melhorias necessárias na estrada Linha Fernando Abott com início 
na residência do Senhor Raul Silva até a residência do Senhor Jorge Ladvig. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA N° 008/2024 VEREADORA LAURENI- que seja providenciado o 
recolhimento de todos os lixos velhos que estão soltos dentro das lixeiras, causando acúmulo 
de lixo orgânico, água empossada e acúmulos de muito mosquito devido a essa grande 
campanha da dengue. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N° 009/2024 DO VEREADOR JAIRE 
VARLEI- que seja providenciado a arrumação da entrada do senhor Belmiro Bilaski, onde fica 
as taquareiras, pois está difícil a transição dos seus caminhões.                                                                                                                      
PEDIDO DE INFORMAÇÃO N° 001/2024 VEREADOR MATEUS- que seja enviado cópia do 
relatório de atividades da escavadeira hidráulica. PEDIDO DE INFORMAÇÃO N° 002/2024 
VEREADORA LAURENI, E VEREADORES FÁBIO E MATEUS- que seja informado pela 
secretária de Assistência Social quantos usuários estão recebendo o benefício do Bolsa 
Família e qual o valor dos últimos 3 meses do  IGD que o município recebeu.  EMENDA DO 
PROJETO DE LEI 006/2024; PROJETO DE LEI N° 006/2024; PROJETO DE LEI N° 10/2024; 
PROJETO DE LEI N° 11/2024; PROJETO DE LEI N° 12/2024; PROJETO DE RESOLUÇÃO 
N° 004/2024; PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 005/2024; PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 
006/2024; ELEIÇÃO PARA VICE-PRESIDENTE DA MESA DIRETORA. Após, passou-se ao 
espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra o VEREADOR RODRIGO, Líder do 
MDB, saudou novamente quem não estava presente em sua primeira saudação. "Questão da 
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nossa luz da Ceee, cada vez pior a gente sabe aí que deu temporal e tudo mais, mas tem 
pessoas aí já desde domingo sem luz, antes do temporal. Situação bem caótica. Então, falei 
já semana passada, quem quiser o contato aí eu tenho contato aí de um advogado aí que 
quer colocar ação aí, porque eu acho que se não apelar para a justiça na base a gente nunca 
vai melhorar nossa rede. Porque falar, a gente foi lá, todos os vereadores lá, quase todos, 
mas sei que todos queriam ter ido e todos têm a mesma vontade que é a melhoria da nossa 
rede elétrica da Ceee Equatorial, não é? E não se consegue nada. Deram o número lá, o cara 
manda mensagem, nem retornar ou vou ver nada. Tenho cobrado diariamente, várias pessoas 
estão ligando. Tenho mandado foto da conta de luz e cobrando e não está adiantando. 
Também desejar Feliz Aniversário para o nosso colega Mateus. Tenha muito êxito, muita 
saúde Mateus, sei que tendo saúde tu corre atrás do resto. Então que Deus sempre ilumine 
teu caminho aí. Também temos 2 emendas aí do MDB há tempo já, as 2 licitadas, as 2 já 
estão com dinheiro em caixa. Uma é a melhoria aqui do lado da Câmara de vereadores o qual 
já tem empresa vencedora, só precisa trocar os postes de lugar. Peço que o executivo tome 
providência o quanto antes para essa troca de poste. Até não falei nada antes da festa da uva 
porque tinha que mexer em toda a rede elétrica. Daqui a pouquinho ia desligar algum fio da 
praça, da iluminação, mas agora, se ficar uma semana desligado, acho que não tem 
problema. Negócio é tocar a obra para a gente não perder a verba e também não perder a 
licitação, que muito é cobrado. Da mesma forma, a emenda da retroescavadeira do Giovani 
Feltes, as 2 são do Giovani Feltes, que está depositado agora, está tudo OK, só falta vir a 
máquina. Hoje estive lá, esqueci de perguntar para o prefeito como é que está essa função, 
está fazendo falta essas máquinas, então que dê uma atenção aí para que seja concretizado 
essas emendas aí do Giovani Feltes, que sempre ajudou o município aí e que ainda ajuda 
através da Secretaria da Agricultura, que agora ele está de secretário." Usou a palavra o 
VEREADOR JAIRE VARLEI, Líder do PDT, saudou o Presidente, demais colegas 
Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também é como eu tinha feito o pedido, 
a estrada do Passo Grande, não sei se foi daqui do Barão, com certeza que a prefeitura do 
Barão foi, mas não sei se foi lá na turma do Renatinho ou se foi daqui a equipe do Barão 
deram uma ajeitada ali da Esquina Democrática até a Santa Rosa. Mas eu deixo esse pedido 
verbal aqui, que eles arrumem do Passo Grande, que está horrível aquilo ali. É um pedido 
que já faz tempo, eu venho pedindo, o colega Marcírio, enfim todos aí estão pedindo aquilo 
ali. Claro que não... Graças a Deus que veio essa ótima chuva, veio eles patrolaram acho que 
foi na quinta ou na sexta e choveu o final de semana, mas que coisa boa. Deu uma estragada 
na estrada, mas as plantas também estavam precisando. Então agradeço o Renatinho ou seja 
quem for, deixo meu muito obrigado a eles ali que fizeram aquilo ali. Como eu estava 
conversando a respeito daquela entrada do seu Belmiro ali ele me cobrou 2 vezes aquilo ali. 
Então eu não vi o secretário para pedir para ele, mas o primeiro dia que eu ver ele, vou pedir 
verbal também para ele ver se ele faz aquilo ali. Daqui uns dias começa a colher soja ali e 
não sai caminhão carregado ali. É rápido aquilo ali com a retro ou com a escavadeira vai 
ligeiro, então que tome a providência em fazer aquilo ali. Também quero parabenizar o nosso 
colega Mateus pela passagem de aniversário, tudo de bom Mateus, muitas felicidades aí, 
parabéns, tu merece tu é um guri muito tranquilo, gente boa, meus parabéns, tudo de bom 
em tua vida Mateus, pode contar sempre com o vereador Lagartinho aqui." Usou a palavra a 
VEREADORA LAURENI, Líder do PTB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e 
as pessoas que se faziam presentes. "Gostaria de dizer que depois desse feriadão, né, de 
Carnaval, a gente hoje teve a sessão que não houve segunda por causa do feriado, onde 
ontem foi quarta-feira de cinzas, né? Onde a igreja católica inicia, né, o tempo da Quaresma, 
o tempo que nós denominamos Santo. Então a gente preza muito por esse tempo, né? Um 
dia que começa um tempo de muita oração, então logo vem a Páscoa. Eu acho que é um 
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tempo que que a gente se preserva de muitas coisas. Hoje estive conversando com o 
secretário da saúde pelo comentário não é que a van não iria mais fazer viagens às 10:00 e 
a gente, como se preocupa aqui nessa casa mesmo foi comentado, e o que ele me passou 
hoje que a van era para hoje retornar ao município, onde passou por 3, parece que 3 oficinas 
para completar o problema da van, mas que vai continuar tudo normal de novo, né, que foi 
temporário isso pelo motivo de estar estragada, mas que continua a van e o micro, então é 
um anseio a menos que a gente se preocupa com o nosso pessoal que precisa de transporte 
para a saúde, então, seria um dos casos que eu estava bem preocupada, mas pelo dito dele, 
hoje chegaria à van ao município. Se não chegar hoje, chega amanhã, quem sabe. Parabéns 
Mateus pelo teu aniversário mais 1 ano concluído com sucesso, graças a Deus presenteado 
com o filhão, não é Mateus, que Deus te dê muitas bênçãos e muito sucesso na tua vida." 
Usou a palavra o VEREADOR LEANDRO, Líder do PSB, saudou o Presidente, demais 
colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Que nem eu sempre comento, o 
vereador tem que fiscalizar e a população tem que cobrar da gente para a gente cobrar do 
prefeito também queria aqui deixar os parabéns para o colega Mateus aí que Deus sempre te 
abençoe, te dê bastante saúde, continue, este rapaz que está sempre ajudando o próximo. É 
isso que é importante na nossa vida, ter amizade, sempre estar lutando pelo que acha certo. 
Parabéns aí tudo de bom para ti e para tua família sempre. Também que nem o colega 
vereador Rodrigo aqui falou sobre a Ceee, essa falta de luz aí é uma vergonha para nós. Eu 
acho que a gente já teve todos os caminhos que a gente teve que percorrer como vereadores, 
acho que até teve mais vereadores que correu mais que eu aí, a gente foi até o Ministério 
Público, corremos. E a gente sabe que a população cobra da gente, mas não tem saída. Eu 
acho que nem o colega falou ali, tem que entrar na justiça. Quem tiver um advogado, até eu 
também, se alguém quiser eu tenho advogado ali, se quiser passar, passo o número ali para 
a população. Só que também a gente sabe que não é tão fácil só botar na justiça e achar que 
vai receber na barbada, às vezes demora também, então que nós temos que fazer, é lutar e 
correr, mas a população tem que entender que a gente faz a nossa parte, não é tão fácil 
assim, a gente cobra, cobra e a gente não vê, às vezes só descaso para o lado da população. 
Queria também agradecer aí a todos pelo apoio do cargo de vice-presidente, quero sempre 
fazer o melhor pela nossa Câmara e para o nosso município, que nem eu sempre comento 
eu quero sempre fazer o certo para o nosso município e correto porque é o primeiro mandato 
da gente. Às vezes a gente bota os pés pelas mãos que nem diz o outro, mas por vontade de 
ver nosso município crescer, mas nada que a gente não aprenda e sempre podemos lutar 
pelo nosso município." Usou a palavra o VEREADOR MATEUS, Líder do PP, saudou 
novamente quem não estava presente em sua primeira saudação. "Esses dias, parece que 
teve 800 visualizações. Se me forem a memória. É surpreendente a gente ter 800 pessoas 
que se interessam pelo que está acontecendo na vida política e administrativa da nossa 
cidade. Então agradecer a cada um que tira o seu tempinho ali para nos acompanhar. Tiver 
alguma dúvida, tiver alguma sugestão, pode me procurar ou com certeza pode procurar 
qualquer um dos vereadores também aqui nessa casa tem excelentes funcionários que estão 
sempre à disposição para estar atendendo a todos. Quero aqui agradecer a cada um que me 
mandou uma mensagem, seja pelo Facebook, WhatsApp e me dê um abraço pela passagem 
do meu aniversário. Aniversário esse muito especial como a vereadora Laureni falou, graças 
a Deus eu tenho... Ganhei um presente faz 2 meses e pouco, uma coisa que eu e minha 
esposa queria muito que o nosso filho, hoje, graças a Deus, temos nosso rapaz lá em casa. 
Agradecer a Deus por mais 1 ano de vida, pela minha família que sempre me acompanha e 
por todos os meus amigos. Mas, no mais, é isso, uma boa noite a todos."  Usou a palavra o 
VEREADOR MARCIRIO, Líder do PL, saudou novamente quem não estava presente em sua 
primeira saudação. “Quero iniciar a minha fala parabenizando o colega Mateus aí pela 
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passagem de seu aniversário, que continue sendo esse parceirão que é aí, excelente 
profissional que está sempre também ajudando quando a gente precisa ele está sempre 
correndo, ajudando a gente. Continue sempre assim Mateus. Como os colegas vereadores 
comentaram sobre a falta de luz, era o que eu ia comentar também e vou reforçar essa 
situação. Lá na Invernada dos Abreus tem famílias lá, várias famílias, desde segunda-feira 
sem luz. Na Santa Rosa de Lima, Passo Grande veio ontem a luz, então isso é uma vergonha 
para nós, como os colegas já comentaram. Então, eu peço para que, se for possível, o 
presidente marcar uma reunião com a Equatorial aqui no município. No interior do município, 
pode ser na São João Batista ou na Santa Rosa de Lima, para população se fazer presente 
na reunião também que foi feito lá na Palmeira, uma reunião da qual eu tive a oportunidade 
de participar e foi muito significativa essa reunião, pessoal tinha mais de 500 pessoas na 
reunião e todos querendo falar, nem todos conseguiram falar de tanta gente que tinha 
querendo falar. Aí dá uma pressão muito forte para cima deles, porque a gente colocando na 
justiça é um direito que todos têm. Eles mesmo falam na reunião, vocês têm direito, colocam 
na justiça. Mas tem casos que foi colocado na justiça que faz 3 anos. O cara pagou para fazer, 
tem que fazer um processo ali com o Paulo ali para uma avaliação ali fazer ali tem que pagar 
para fazer uma análise para mandar para CEEE e faz 3 anos e não teve nada ainda. Então 
eu acho que no momento, no primeiro momento, não seja melhor solução, mas fazer essa 
reunião, marcar essa reunião com eles que eles veem no nosso município, eu acho que é 
muito importante. Se for possível, eu peço que o presidente marque essa reunião em seguida, 
quanto mais rápido possível." Neste espaço, usou a palavra o PRESIDENTE FABIO, saudou 
novamente quem não se fazia presente na abertura da Sessão. "Vou pedir para a Luane então 
entrar em contato lá com a CEEE lá, eu vou ver com alguma associação, presidente que 
autorize nós usar a associação para essa reunião e ver se a CEEE então venha ao nosso 
município aí, poderíamos também ver com a Agegs se a Agegs vem junto nessa reunião, 
aquele dia a vereadora Laureni pediu uma reunião na Agergs lá na qual convidei todos os 
vereadores, alguns não puderam ir, mas fomos eu, a vereadora e o Rodrigo. E tivemos 
algumas notícias deles lá. Uma coisa que eles relataram para nós, tivemos conversando com 
a Luciane Luzo que é a presidente da Agergs lá, a gente informou no nosso município quais 
os locais da nossa região aqui que tem mais queda de luz da CEEE, nosso município como é 
2 cooperativas, informamos os locais que a CEEE que atende e eles pediram para a 
população, para a gente avisar a população que sempre quando houver falta de luz, entrar 
em contato, ligar e informar falta de luz e anotar número de protocolo, porque como eles 
falaram para nós, a gente foi lá fazer essa questionamento, essa reclamação da Equatorial, 
eles iam investigar as constantes falta de luz na região, mas eles investigam pelas 
reclamações dos clientes. Então vamos informar para nós, se falta muita luz numa região e 
as pessoas não ligam para lá para relatar a falta de luz, para cobrar a falta de luz, eles não 
conseguem saber se lá está tendo falta de luz. Então o pedido que eles deixaram para deixar 
um alerta para nossa comunidade, sempre quando houver falta de luz, as comunidades, as 
pessoas ligarem, cobrar e anotar número de protocolo. Outra coisa importante também que 
se passaram para nós, sempre quando alguma pessoa vai fazer um investimento em casa, 
na própria estufa, na residência, aumentar os motores, o consumo de luz, ligar para 
distribuidora também e informar que está usando mais um motor, mais alguma coisa para a 
própria cooperativa se precaver, que já vai saber que naquela região vai ter que melhorar a 
rede, porque já vai ter mais consumo de luz. Então vamos seguir cobrando como estivemos 
aquele dia na Agergs. A Agergs agora vai entrar em cobrança com eles também, para ver 
porque isso, eles falaram para nós que vão cobrar da Equatorial melhorias e que eles seguem 
acompanhando, que eles, a Equatorial, tem que seguir dando um passo a passo para eles do 
que que eles estão fazendo para manter a melhoria, o que que eles vão fazer. Então tomara 
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que brevemente o nosso município possa vir a ter melhorias nessa questão de distribuição da 
Equatorial e nós, como vereadores, seguirmos cobrando, assim que marcarmos essa reunião 
informaremos as pessoas aí para o mais breve possível a gente se fazer possível na reunião 
é melhor também. Também quero desejar os parabéns aí ao colega Mateus pela passagem 
de seu aniversário, te desejo tudo de bom colega. Sempre foi um baita companheiro e sempre 
um amigo desde o início do nosso mandato a gente já tinha uma amizade antes, mas desde 
o início do mandato a gente foi vereador de 2 partidos diferentes e sempre foi um baita amigo, 
um baita parceiro aí, tivemos reuniões juntos fora do município, então a gente como vereador 
é amigo e sempre quer o melhor para o nosso município. Te desejo toda a felicidade do mundo 
para ti e a tua família, sempre colega. Cumprimento as pessoas que estão nos assistindo 
também, o nosso colega Ovelha que se faz sempre presente na sessão quando pode também. 
Quero agradecer a nossa equipe da Câmara, que faz o máximo possível ir para nos atender 
melhor também. Hoje estamos sem a Maíra na sessão também, então a equipe da Câmara 
que de imediato já fez o máximo possível para tornar possível a sessão. Cumprimento as 
pessoas também que nos assiste pelo Facebook. Na próxima sessão quero também trazer 
um relato de alguns moradores, eu vou trazer também uma cobrança do executivo. Algumas 
pessoas andaram me cobrando que o executivo faça melhorias na saída das residências das 
pessoas. Teve pessoas na minha casa me cobrando porque desde o ano passado, para eles 
vender a safra de fumo deles, eles tiveram que colocar em reboques de trator e transportar 
até a saída principal porque o caminhão não entra em suas residências. E aí me falaram que 
isso aconteceu o ano passado, esse ano volta a acontecer de novo, que hoje o caminhão não 
entra na residência deles ainda e eles ainda estão com o fumo estocado no galpão e precisam 
fazer a venda daqui uns dias. Então, acho que o executivo teria que dar essa prioridade 
também, botar uma máquina ou 2 para fazer as entradas das casas das pessoas que têm a 
sua safra de fumo para vender, que vendendo é certo que o município também vai ganhar, o 
município também vai cobrar, vai ganhar em imposto em cima disso. Então, acho que o 
município nada mais justo de dar suporte aos nossos produtores aí para que tenham acesso 
digno às suas casas, que o caminhão possa entrar para eles poder comercializar a sua safra 
de fumo."  Nada mais havendo a tratar determinou encerrada a presente Sessão, convidando 
a todos para a próxima Sessão Ordinária, dia dezenove de fevereiro de 2024. 
 
 

Sala de Sessões, 15 de fevereiro de 2024. 
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